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SKRIFTLIG TENTAMEN
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Tillatna hjdlpmedel: miniriknare
Gréns for godkédnt: 50 poing av totalt 100.

For maximal poéng krévs pa varje uppgift tydliga, utforliga och vilmotiverade
l6sningar.

1. (20p)
992, 1011, 1020, 986, 997, 1010

ar ett urval med n = 6 pa kapacitansen (i uF) for en viss typ av
kondensatorer. Antag att kapacitansen ar N(u,0?).

(a) Intervallskatta u med 99% konfidensgrad.

(b) Om vi fick information om att det skattade virdet s av o i (a)
faktiskt &r det sanna vérdet av o, vilket konfidensintervall for p
med 99% konfidensgrad far vi da?

(c) Om vi vill halvera ldngden pa intervallet i (b), vilket virde pa n
behover vi d&?

2. (16p) I en undersokning vill man studera om elférbrukningen (i en
viss typ av hushall) under tider med hog belastning minskade om man
fick rabatt pa elpriser under tider med lag belastning. For 10 hushall
méttes elkonsumtionen i februari manad under hég belastning aret
innan rabatten inférdes och aret efter. Resultat: (enhet: kwh)

Hushall 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Fore 200 180 240 424 120 333 418 380 340 516
Efter 160 185 210 370 130 298 368 250 305 477

Kan man pavisa en minskning av férbrukningen efter inférande av ra-
batter? Anvind lampligt test under normalférdelningsantagande och
signifikansnivd o = 0.05. (Vi far utga fran att tex vdderleksforhallandena
vara desamma under dessa tva &r.)



3. (16p) Antag att det gjorts en undersékning av 1000 studenters rékvanor
pa riksnivd. For att underséka om studenter vid Stockholms univer-
sitet har andra rékvanor &n studenter i resten av landet, tillfrigades
ocksd 1000 studenter i Stockholm. Bada urvalen anses slumpméssiga.

Resultat: (observerade frekvenser)

Roker inte  Roker ca ett paket Roker ca ett paket

cigaretter per vecka cigaretter per dag
Stockholm 660 260 80
Riksniva 700 240 60

Tyder dessa siffror pd att studenterna vid Stockholms universitet har
andra rokvanor &n studenter i resten av landet? Utfor lamplig hypote-
sprovning pd approximativ signifikansniva 10%.

4. (16p) Ett urval av 10 observationer har gett medelvirdet 20, medianen
18 och standardavvikelsen s = 5. Det stérsta virdet dr 39.27. Av
misstag (felkodning) har detta virde dndrats till 392.7.

(a) Vad blir medelvirdet efter indringen?
(b) Vad blir medianen efter #ndringen?

(c) Vad blir standardavvikelsen efter #ndringen?

Tilldggsfrdga (utanfor podngbedémningen!) som é&r ett citat frin an-
nan ldrobok:

"Why doesn’t anyone talk about the fourth quartile? Or do they?”

(1]

. (16p) Favorit i repris: myntkast. Ett visst mynt har vid kast sanno-
likheten p att komma upp med "krona”. Person A kastar myntet 100
ganger, fir 42 st "krona” och skattar p med 0.42. B kastar 200 ginger, \
far 96 st "krona” och skattar p med 0.48. Vilken av skattningarna

R 42 + 96

0424048
B P2 = 100+ 200

N D)

féredrar du? Motivera teoretiskt. Ledning: Jimfér skattningarna
genom motsvarande stokastiska variabler for antalet "krona” i de bada
forsoken och berdkna vantevirden och varianser.



6. (16p) Sant eller falskt? Motivering/kommentar krivs.

(a) Maximin-kriteriet vid beslutsteori tar mer hénsyn till (garderar
sig mot) "daliga” nyttovirden in maximax-kriteriet.

(b) P-véirdet ar sannolikheten vid hypotesprévning att forkasta en
sann nollhypotes

(c) For fixt a vid hypotesprévning reducerar man 3 genom att min-
ska urvalsstorleken.

(d) Tillimpning av centrala grinsvirdessatsen for en x?-férdelning
innebdr att ju fler frihetsgrader desto bittre anpassning till nor-
malfordelning.
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